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Ve všech úlohách počítejte, že tíhové zrychlení je 10N/kg Ke každé úloze proveďte náčrtek na zvláštní papír, který budete odevzdávat. Na obrázcích změřte pečlivě délky potřebné k výpočtům. Zakreslete je do náčrtků a proveďte výpočet. Odpovězte na otázky.
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Obr. 1: Kolíček se siloměrem
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                                         Obr. 2: Závaží na prkénku
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Obr.3 Nůžky se závažím


Úloha 1.


Na obrázku 1 vlevo je siloměr, kterým rozevíráme kolíček na prádlo. 


Urči: 


a)	Sílu, kterou působí siloměr na kolíček


b	Sílu, kterou pružina stlačuje kolíček


c)	Sílu, kterou bychom museli stlačit špičaté konce kolíčku, aby se rozevřel, když by už žádný siloměr na něj nepůsobil








Úloha 2.


Na obrázku 2 dole je lehké prkénko, jehož hmotnost neuvažujeme.


V místě označeném černou čárou se opírá o krabici. Na druhém konci, v místě druhé černé značky, je zavěšeno na siloměru. 


Urči:


a)	Sílu, kterou působí závaží na prkénko


b)	Sílu, kterou táhne siloměr nahoru


c)	Sílu, kterou zdola tlačí krabice na prkénko


d)	Sílu, kterou by ukazoval siloměr, kdyby bylo závaží uprostřed mezi černými značkami





Úloha 3.


Na obrázku 3 vlevo jsou nůžky, které jdou otvírat téměř bez tření.


Urči:


a)	Sílu, kterou působí na nůžky závaží


b)	Sílu, kterou nůžky působí na papír





Úloha 4.


Na obrázku dole vlevo visí kamenný kvádr na kladce o hmotnosti 40 g. Kladka je zavěšena na provázku. Jeden jeho konec pevně drží na tyčce, na druhém visí dvě závaží, každé o hmotnosti 150g. (tření neuvažujeme)


Urči:	a)	Sílu, kterou závaží napínají provázek


		b)	Hmotnost kvádru





Úloha 5.


Na obrázku dole vpravo je lehce otáčivý kotouč s kolíky. Na kolíku A visí kámen, za kolík B táhne siloměr zakončený šipkou. Jeden dílek siloměru je 0,4 N.


Urči:	a) Sílu, kterou táhne siloměr


		b) Sílu, kterou působí kámen


		c) Hmotnost kamene


		d) Sílu, která působí na středový kolík, je li hmotnost kotouče 0,8 kg





B





A









